
ΘΕΜΑ 2 

2.1. 

2.1.Α. Σωστή απάντηση η (β) 
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2.1.Β. 

Τις απόλυτες θερμοκρασίες  𝑇𝑐   και  𝑇ℎ  μπορούμε να τις υπολογίσουμε από τη σχέση: 

𝛵 = 273 + 𝜃  

Η θερμοκρασία της θερμής δεξαμενής είναι: 𝑇ℎ = (273+ 227)𝛫 ή 𝑇ℎ = 500 𝛫 

Η απόδοση της μηχανής Carnot δίνεται από τη σχέση: 

𝑒𝐶𝑎𝑟𝑛𝑜𝑡 = 1 −
𝑇𝑐

𝑇ℎ
      ή     0,40 = 1 −

𝑇𝑐

500
          ή        𝑇𝑐 = 300 𝛫. 

Άρα η θερμοκρασία της ψυχρής δεξαμενής σε βαθμούς κελσίου ℃ θα είναι: 

𝛵 = 273 + 𝜃       ή        (300− 273)℃ = 𝜃     ή      𝜃 = 27℃ 
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2.2. 

2.2.Α. Σωστή απάντηση η (γ) 

Μονάδες 4 

 

2.2.Β. 

Η αρχική κινητική ενέργεια είναι ίση με: 

𝛫0 =
1

2
 𝑚 𝜐0

2  

Τη χρονική στιγμή που διπλασιάζεται η τιμή της κινητικής ενέργειας αυτή θα είναι ίση με:  

𝛫 =
1

2
 𝑚 𝜐2, όπου 𝛫 = 2 𝛫0 

Επομένως:  

𝛫 = 2 𝛫0  ή  
1

2
 𝑚 𝜐2 = 2 

1

2
 𝑚 𝜐0

2  ή   𝜐2 = 2 𝜐0
2  ή  𝜐𝑥

2 + 𝜐𝑦
2 = 2 𝜐0

2 

Επειδή η 𝜐𝑥 = 𝜐0   θα έχουμε ότι: 

𝜐𝑥
2 + 𝜐𝑦

2 = 2 ∙ 𝜐𝑥
2   ή   𝜐𝑥

2 = 𝜐𝑦
2    ή   

𝜐𝑥

𝜐𝑦
= 1 
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